



2013年2月20日 星期三 农历癸巳年正月十一

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 新年新气象·突出三大主体 打赢三大战役

## 故里经纬

# 新型城镇化绘出新生活

本报记者 刘冬

道路畅达,直通四方;楼房整齐,舒适敞亮;设施齐全,百姓欢欣……

2012年的新郑,注定要以势如破竹开展的新型城镇化建设而载入史册:新建城乡道路89条,265.7公里,郑新快速通道、107国道新郑段全线通车;建成解放北路、双湖大道、神州路等生态廊道215公里,绿化面积达546万平方米;新型社区建设快速推进,开工建设新型社区27个,建成安置房面积211万平方米,入住群众3638户1.5万人……

弹指一挥间,在波澜壮阔的新型城镇化浪潮中,新郑全市上下同心同德,众志成城,务实重做,以惊人的“新郑速度”,打上了“新郑烙印”。

2013年,新郑市的新型城镇化工作将如何抢抓机遇,突出特色,强化引领作用?该市相关负责人认为,新型城镇化是扩大内需的最大潜力所在,为二、三产业提供了广阔的发展空间。为此,新郑发出号召:围绕“两城、两市镇、52个新型社区”的新型城镇化布局,以打赢产区互动、龙湖商贸会展城、中心城区新区建设“三大战役”为重

点,全面扩大投资规模,扎实推进新型城镇化建设。

### 第一战 产区互动建设

产区融合是新型城镇化建设的支撑。一个社区一个企业、一个家庭两人就业,是新郑提倡的就业模式,也是新型社区建设的一个“硬指标”。今年,该市将在加强原有产业集聚区建设以及华豫煤业、润弘制药工业园、白象二期、中储粮三期等一大批重大项目发展的同时,坚持产业集聚区与新型社区同步规划、同步建设、协调推进,为农民就近提供充分的就业机会。

新郑还将启动中兴大道东西延伸、郑韩路西延工程,加快推进中华路北延、S323改线等工程建设,配合做好新老107连接线、大学路南延、双湖大道东延、S102改扩建等工程建设,实现城区和集聚区的无缝对接、全面融合。

新型城镇化建设,新型农村社区是切入点。新郑市要求,在充分尊重群众主体地位,维护好群众土地承包经营权、宅基地集体所有权、新型社区房屋选择使用权的

基础上,切实算好土地指标、农民利益、资金运作、就业岗位、粮食生态、社会保障“六本账”,积极稳妥推进新型社区建设,确保年内在建社区达到37个,力争完成200万平方米建设任务。

### 第二战 龙湖商贸会展城建设

塔吊林立,热气腾腾。总投资650亿元、能创造8万个创业机会、25万个就业机会的郑州华南城项目于去年8月份在新郑起航。

春节过后上班第三天,新郑市主要领导按照“惯例”到龙湖召开华南城项目建设推进会,听汇报、看进度、解难题。“全力支持郑州华南城项目建设。”这是新郑主动融入、主动承接的铿锵声音。

今年,该市将按照“国际领先、全国一流”的要求,科学编制龙湖商贸会展城发展规划,确保年内建成商业体200万平方米,二期工程全面开工。此外,积极做好中原国际不锈钢物流园、东方商都物流园、国际农机农具交易园等项目的土地供应、手续办理等工作,力争年内实现开工。

龙湖宜居教育城管委会负责人表示,今年将积极推进地铁二号线、郑新快速通道、绕城高速互通立交、BRT公交线路延伸等配套建设,确保全年完成固定资产投资不低于100亿元。

### 第三战 中心城区新区建设

探寻新郑跨越良机,中心城区新区以前所未有的决心和魄力,赋予城镇化全新的要求、动力和使命。郑州都市区南部副中心城市的定位,既是受益,又是担当。

除了已开工建设的轩辕湖湿地公园和生态景观带,今年该市将高标准规划建设南水北调滨河公园,全面启动行政服务中心、中兴广场、邮政综合大厦和中央商务区建设,加快推进港中旅游基地、华信时代广场、成都新尚集团、香港铜锣湾等服务业项目,确保全年完成固定资产投资50亿元。

另外,新郑将开展背街小巷改造、街头游园建设等13项整治工作,积极推进人民路西段改造、黄帝故里周边拆迁改造和郑新快速通道南延工程,优化城市环境,增强城市功能。

## 第四十九次重大项目 建设推进周例会召开

本报讯(记者 刘佳美)2月17日,新郑市召开第四十九次重大项目建设推进周例会。该市领导张国宏、王俊杰、孙淑芳等参加会议。

会议听取了上次周例会研究确定项目的督查落实情况,并重点研究了河南润弘制药项目、华润雪花啤酒(河南)项目和桐树岗水库等建设项目推进过程中存在的困难和问题,并协调各相关部门解决问题,推进项目进展。

会议要求,要进一步加强组织领导,划分责任,明确项目推进时段及工作任务;要根据产业定位,切实做好土地利用规划、城乡规划和产业聚集区规划,要有效利用土地,想方设法服务项目建设,及时解决项目建设中遇到的各种问题,全力推进重大项目尽快落地。

## 安排部署华南城 项目推进工作

本报讯(记者 樊鹏飞 吉祥)2月18日,新郑市召开华南城项目推进会。该市领导张国宏、马国亮、付桂荣等参加会议。

会上,郑州华南城项目负责人首先介绍了当前项目的推进情况及进度,并就项目建设中需要新郑市协调解决的相关问题提出了意见和建议。相关部门负责人就当前存在问题进行答复,并提出解决方案。

会议强调要进一步重视,进一步努力,让华南城项目建设更上一个新的台阶。

## 新郑市人大常委会 举行第七次会议

本报讯(记者 刘佳美 高凯)2月18日,新郑市四届人大常委会召开第七次会议。市人大常委会主任李书良,副主任王军生、孙阔、彭德成、郭明照,人大常委会委员、党组成员王金灿、左建新出席会议。市人大常委会党组书记冯西乾、人大常委会党组成员杨流、市政府常务副市长孙淑芳列席会议。

会议审议通过了市人大常委会、市政府人事任免提请案,决定免去李志强市人民政府副市长职务;审议通过市人大常委会主任会议关于调整市四届人大常委会代表资格审查委员会组成人员的议案;听取了关于市四届人大常委会第二次会议筹备工作情况的报告;审议通过关于市四届人民代表大会代表资格审查的报告;审议通过市人大常委会关于召开新郑市第四届人民代表大会第二次会议的决定草案,决定于2月28日~3月3日召开市四届人大二次会议;审议通过市四届人大二次会议议程草案,主席团和秘书长名单草案,计划、财政预算审查委员会名单草案,议案审查委员会名单草案,列席人员和特邀人员名单草案;审议通过市人大常委会主任会议关于王金灿、左建新等四位同志辞去新郑市第四届人民代表大会常务委员会委员职务的提请案。

## 又是一年春好处

本报评论员

当新春第一缕晨曦洒满神州大地,一个人们对未来寄寓着美好希望的季节,又一次悄然来临了。春天是一个播种的季节,是一个耕耘的季节,同时也是一个充满希望的季节,它总承载着无限的寄托和遐想。

俗话说:“一年之计在于春,一生之计在于勤。”这句话的意思是,一年的计划要在春天考虑安排,一生中最重要的就是勤奋、勤劳。比喻凡事要早做打算,开头就要勤奋。春天的开始不仅仅象征着希望,它更意味着沐浴着春光的人们将付出百倍的辛劳,一点一点地把梦想种在现实的土地上,看它开花,看它抽穗,看它结果。

建设“美丽新郑”是63万故里人民共同的梦。梦想的实现要早谋划,要勤干事。

“凡事预则立,不预则废。”打赢产区互动建设、龙湖商贸会展城建设、中心城区新区建设“三大战役”,需要我们在错综复杂、快速变化的形势下,既要坚定必胜信心,抢抓机遇,主动作为,又要增强忧患意识,未雨绸缪,积极应对,赢得主动。

“天道酬勤,勤能补拙。”去年,一些事关新郑长远发展的大事取得重大突破,这些成绩是全市上下勤奋工作的结果。但是,我们也要清醒地认识到,土地、资金等瓶颈问题需要进一步破解;产业体系还不够完善,生物医药产业的规模还不够大;关系人民群众切身利益的问题需要进一步解决等问题。新的一年,我们的任务更加艰巨,责任更加重大,唯有勤奋,才能在抢抓机遇中出手快、措施准。

“春种一粒粟,秋收万颗籽。”又是一年春天,新的开始,新的希望,让我们携手并进,努力奔跑!

近日,新郑市郑风苑景区的蜡梅悄然开放,吸引了许多市民前往赏梅并拍照留念。该园园林部门负责人告诉记者,随着天气的回暖,各大游园的蜡梅相继绽放,眼下正是市民和游客赏梅闻香的好时机。

本报记者 刘桂阳 摄



新春伊始,新郑市各个重点工程加速推进,谋求新的跨越。

经过建设者的辛勤工作,河南吉祥铝业有限公司厂房雏形已现。

华南城项目工地上,工人在紧张施工。

本报记者 刘桂阳 高凯 文/图

## 招商引资风生水起 项目建设给力发展

本报记者 赵丹 高凯

## 春节七天长假 近十万人游新郑

本报讯(记者 吉祥)黄帝故里寻根拜祖热潮涌动,春节黄金周天气晴好,高速公路对小客车免费通行,为长假出游创造了良好环境。据新郑市旅游文物部门重点统计和抽样调查测算,2013年春节黄金周期间,新郑市共接待游客98651人次,同比增长59.26%。

春节假期,黄帝故里景区共接待游客20320人次,同比增长9.45%;具茨山国家森林公园共接待游客29310人次,同比增长164.53%;博物馆共接待游客4850人次,郑风苑景区共接待游客43500人次,欧阳修陵园共接待游客671人次。

## 好想你荣膺中原 十大特产品牌

本报讯(记者 孙瑞)近日,由大河报主办的“2012年度中原食品品牌榜”颁奖盛典在大河锦江饭店举行。在本届盛典中,中国红枣领导品牌——好想你枣业凭借其红枣产品在行业的绝佳口碑和卓越表现,荣膺“2012年度中原食品十大特产品牌”奖,好想你枣业董事长石聚彬荣获“2012中原食品品牌建设功勋人物大奖”,市场总监孙辉荣获“2012中原食品十大品牌营销”殊荣。

初春寒意犹在,但六盛钢材交易市场却是热火朝天的景象:来自首钢、鞍钢、宝钢等全国重要钢材企业的各类钢材不断涌入市场,业户们忙着将这些钢材销往全国各地。该市场相关负责人告诉记者:“我们钢材市场通过加强基础设施建设,服务功能得到进一步完善,春节过后市场里呈现出了购销两旺的喜人场景。”

在新郑,像六盛钢材这样新年期间建设和生产的例子还有很多。去年以来,该市紧紧围绕“双融入、双承接”发展战略,

持续加大招商引资力度,稳步推进外经贸发展,全年共签订投资项目78个,合同总金额达652.16亿元。其中1亿元-10亿元项目34个,过10亿元项目16个,亿元以上项目占全年签约项目的64.1%。全市招商引资到位资金81.83亿元,占全年目标80.3亿元的101.9%。引进境内域外资金70.89亿元,占郑州市下达目标任务67.98亿元的104.3%。

为科学定位全市的产业发展,新郑市深入开展专业招商、节会招商,“三主三

辅”产业体系初步形成。2012年,郑州东方商都物流项目、中国郑州国际农业机械贸易中心、中原国际不锈钢物流园等一批大型商贸物流项目签约;投资8.5亿元的华润雪花啤酒生产项目、1.5亿元的中储粮豆粕深加工等项目相继落户;投资650亿元的郑州华南城项目开工建设;投资10亿元建设低碳环保节能工业园项目落户新郑后,投资20亿元的风力发电、投资18亿元的电动汽车等一批节能环保型项目纷至沓来……

一串串跳动的投资数据,一幅幅热火朝天的建设图景,一座座气势恢宏的厂房……这些都有力地证明了项目建设的巨大带动力。新郑项目建设给力发展,成为推动该市产业转型升级,促进县域经济协调发展、科学发展、跨越发展的强劲音符。

回眸2012